9 Kkaac 3apnanns
III-ro erany BeceykpaiHcbKOl yYHIBCHKOI 0JliMIiaau 3 Ximil
2015-2016 naByaJbHUI pik
TeopernyHuii TYp

3aBaannga 1. Tectn. MakcuMaJibHa KijIbKicTh 0aiB — 10.
3aB1aHHA 3 OJHi€I0 MPaBWJIbHOIO BiAnoBigIw. KoxxHa npaBujbHA BiINOBiAb OLIHIOETHCH B
0,5 6aga. MakcuMaJbHa KiJIBKIiCTh 0agiB — 2
1. Cxemi nepetBopenns N — N pinnosinae piBHAHHS peakilii:
A N2 + 3H2 — 2NH3
B N2+ 02— 2NO
B 4NHs + 502 — 4NO + 6H20
I' 4ANHs3 + 302 — 2N2 + 6H20
2. Y saxuit 61k 3micTuThCs piBHOBara peakiiii N2 + 3H2 — 2NH3 + 92 k[ npu miABUIIICHH] TUCKY.

SIS

+

A ynpaso A+
B yniBo b

B He 3MiHUTBCS B

3. Ilpu pozunnenHi 2 T KyxoHHOI comi y 298 T H20 yTBOpPIOETHCS pO3UMH 3 MACOBOIO YaCTKOIO COJI:

A 1,5% A

b 3% b

B 0,75% B

I' 0,66% r |+

4. Mix SIKUMU 13 HaBEJICHUX Tap PEYOBUH peakKilisi I0HHOTO OOMIHY B pO3UMHAX HJE A0 KIHIIA:
A NaSO041 HCI
b Na.CO3z 1 HCI
B Na.COs i KOH
I' NaNO3z 1 KOH

3apnanns Ha BignosigHictb. KokHa npaBwibHa BianoBigb ouniHwerbess B 0,5 Oauis.

MaxkcumajibHa KUIbKICTB 0aniB — 4

5. YcTaHOBITH BIAMOBIAHICTh Mi’K Ha3BaMH KPUCTAJIOTIIPaTiB Ta iX Gopmynamu:

=1\ o1 >
+

Haszea Dopmyna

A TI'may6epoBa cinb 1 FeSO4 7H20 Al 2
b Cona kpucraniuaa 2 NaxSOg4- 10H20 b | 3
B I'inic 3 Na2COs- 10H20 B | 4
I' 3anizHmii Kymopoc 4 CaS0Og4 2H20 r|1

6. BuszHaure BiAMOBIAHICTB MOCTIIOBHOI cTymiHYacTOil qucoriaitii HsPOas:

Jlucoyiayis

A H3PO4 <> 3H' + PO* 1| 5b
b H3POs4 <> H" + H2PO4 2 | T
B HPO4> <> H* + PO4* 3| B
I' HoPO4 > HY+ HPO4Z 4 | A

3aBiaHHA HA BCTAHOBJICHHA MOcCai10BHOCTI. KoxkHa nmpaBuibHa BiinoBiAb oniHoeThesa B 1 6ai.
MakcuMaJibHA KiIbKiCTB 0aJiB — 4
7. Bubepits pedoBunu A, B, C, D nis 3a1iicHeHHS! IEpEeTBOPEHB 3T1THO 31 CXEMOIO:

cine (A) — 6inapna cnonyka (B) —ocnosa (C) — cinw (D):

a NaxSOs3 a CaO ‘B‘H|€‘F|
0 SO» e H2S04
B CaCOs3 ¢ Ca(OH);

r CaSOq sk CuSO4



3anaua 2. (6 6aJiB)
VY siIKOMy BUTNIQIKy BUIUTMTHCS OUIbIIE TEIUIOTH: IPU CTOPSHHI 1 KT CyMilli MeTaHy 3 KUCHEM
9y | KT CyMillli €TaHy 3 KHCHEM?
CyMimni MarTh PEUYOBHHHM B CTEXIOMETPIYHUX BITHOIICHHSIX. TEMJIOTH CTOPSHHS METaHy 1
eTaHy BIAMOBIIHO A0PiBHIOIOTH 890 1 1559 kJI>/MoIb.
Pos3é’sa30k
CHa + 202 = CO2 + 2H20 + 890 k]I (D
2C2Hg + 702 =4CO2 + 6H20 + 1559 x/Ix (II)
3a (1) piBusinnsim npu cropsindi 1 monb CHy Buninserses 890 kI TerioTu.
m(cymiri, 1o cropsie) = M(CHa) - 1 Mo + M(O2) - 2 monie = 16 + 32 - 2 = 80 (1)
Otxe, pu cropstHHi 80 T cymini BuaiaseTbest 890 kJk TemioTu,
npu cropsiHHi 1000 r cymin BUALISETHCS X KK TEIIoTH,
tomi x = 11125 x/>x Temmorw.
3a (II) piastaasIM Tipu cropsaHi 1 Monb CoHe BuainseTses 1559 x/[x Temmorw.
m(cywmirmi, mo cropsie) = M(C2Hs) - 1 moas + M(O2) - 3,5 moas =30 +32 - 3,5 = 142 (1)
OTtxe, pu cropsHHi 142 1 cymimni Buauisierbest 1559 xJIx remnoru,
a ipu cropstHHi 1000 T cymimni BUAUIIEThCS X KK TernoTy,
toxi x = 10978 k[ TerIoTy.
BianoBinae: npu 3ropsHHI | Kr cyMmilli MeTaHy 3 KMCHEM TEIUIOTH BUAUIMTHCS Outbiue (11125 kJlx
oupme Hixk 10978 k/[x).

3anaua 3. (8 0aiB)
YotupuBasieHTHUN MeTal Macoro | r npuennye 0,27 r KUCHIO.
A BuzHaute MeTas Ta HaMUIIITh HOTO €IEKTPOHHY HOpMYITyY.
b Ha ocHOBi ocTaHHBOI MOSICHITH YOMY HOMY IIpUTaMaHHA BaJIEHTHICTS, 1110 AopiBHIOE (IV).
B SIki me cTyneHl OKMCHEHHs XapaKTepHi s 1boro einemeHTta? CKiIamiTh pPiBHIHHS
peaxuii, B SKUX JaHUM METaJIdYHUI eIeMEHT IpPOsBIIs€ Pi3HI CTYIEHI OKUCHEHHS.
I' BracTUBOCT1 OKHCHHKA Y1 BiJIHOBHUKA BiH MPOSBIISE?
Po3zs’az0x
A 1. 3anumemMo peaxiiiro B3a€EMO/Iii HEBIJOMOTO YOTUPUBAJIEHTHOTO METAITY 3 KUCHEM:
Me + O2=MeO
2. OGYHCINUMO, sIKa KUTbKICTh PEYOBHHH KUCHIO IPUETHYETHCS IO METATTY
n(02) = 0,272 : 322/monb = 0,008438 MouIb.
3a piBHsHHIM peakiii N(02) = n(Me) = 0,008438 moub.
1o

4. O6GUUCINMO MOJIEK acy metany: Mr(Me) = =11852/
YUCIIMMO MOJIEKYJISIPHY Macy MeTalry (Me) 0.0084382 ) moms el monw

Omxe metan Sn (Cranym, nopsakoBuii Homep 50).
B VY Ginpmocti cionyk Sn nepeOyBae y 30yIKEHOMY CTaHi, BIITaK Y HbOTO 3 SBJISIETHCS YOTHPH
HECTapeHMX SJICKTPOHH, a TOMY BiH HaOyBae BajieHTHICTH (V).
Enexrponna gpopmyina Sn (IV) — 1s22522p83s23p®3d1%4s24p°4d105s15p3
B-I' /1151 uporo enemMeHTa XapakTepHUMH € CTYTEHI OKUCHEHHs +2, +41 0.
VY BUMNAJKy CTYINEHSI OKUCHEHHS +2:
Sn® + 2HCI — Sn*2Cl, + H, T
Sn® — 2e- — Sn*? BiTHOBHUK, OKMCHEHHS
2H* +2e” — H2° okucHuK, BiTHOBIEHHS
a60 Sn® + 2NaOH — NazSn*?0; + Hz?
VY BUNAAKY CTYIEHSI OKUCHEHHS +4:
Sn® + 2CI; — Sn**Cly4
Sn® — 4e- — Sn** BiTHOBHUK, OKHCHEHHS
Cl} + 2e” — 2CI" oKHCHUK, BiTHOBJIEHHS



abo Sn*?Cl; + Cl; — Sn**Cl4
2FeCls + Sn*?Cly” — 2FeCl, + Sn*Cly

MooxnuBi 1 1HIII BapiaHTH PiBHSIHB pEaKIliil.

3angaua 4. (16 6aiB)

PosrnsiHbTE CXEMY IEPETBOPEHHS PEYOBHH:
H,0 co E T>1000"
Ca—9 5 4% s +F 5Ca(NOs),—~— CaFpd —E— 21909

(T>1000" C) €K 2000C)

> CaC, —2 33+ 4

1. Busnaure peuoBunu A, b, B, I', /I, E, €, 2K ta 3, sxkmo cymim peudoBuH K Ta 3
3aCTOCOBYIOTH SIK TepOiIu] Ta MiHEpaIbHE TOOPHUBO.
2. CknamiTh pIBHAHHS PpEAKIlid, 3a JOMOMOTOK SKHX MOXXHA 3IIHCHUTH BiJIIMOBIIHI
MIEPETBOPEHHS.
3. Jlma peakrmiii oOMiIHY CKJIaiTh MOBHI Ta CKOPOUYCHI WOHHI PIBHSHHS pEakIliid, a s
OKHCHO-BIJTHOBHHMX PEaKIliii — eIeKTPOHHUN OajaHc.
Po3ss’s30Kk
A — Ca(OH)2; b — CaCOs; B — HNOs; I' — KF; JJ — CaSOqs; E — H2SO4 (koHmienTpoBana); € —
Ca0; 2K - C; 3 - CoHo.
PiBHSHHS peakIliii:
1) Ca + H20 = Ca(OH)z+ H.T;
Ca’—2e — Ca'*? BiTHOBHHK, OKHCHEHHS
2H" +2e¢" — H2° OKHCHUK, BiTHOBICHHS
2) Ca(OH), + CO; = CaCOsd+ H,0;
Ca(OH)2 + COz = CaCOsl+ H20;
3) CaCOs{ + 2HNO3z = Ca(NOs), + CO, T+ H0;
CaCOj3 + 2H* + 2NO3 = Ca** + 2NOs + CO, T+ H.0
CaCO;3 + 2H* = Ca?* + CO, T+ H.0
4) Ca(NO3), + 2KF = CaFzd + 2KNO3;
Ca?* + 2NO3 + 2K* + 2F = CaF2d + 2K* + 2NO3
Ca® + 2F = CaFal
5) CaF2 (tB.) + H2SO4 (xomI.) — CaSO4~L + 2HFT,

6) CaS0s —=22C 5 Ca0 + SOsT;
2000°C

7) CaO + 3C —————CaC; + COT;
C% +1e” — C! okuCHUK, BiTHOBIEHHS
C% —2e” — C*? BiTHOBHUK, OKHCHEHHS

8) CaC, + 2H,0 —> CoHa + Ca(OH),

3agaua 5. (14 0aJiB)

Jlia akymynatopHoi 6atapei aBromoOwts «Kurymi» motpidHa 37%-Ba cynbdarHa kucinora. Y
PO3TIOpsIPKEHH] BOist € cynb(darHa KucnoTta 3 ryctuHoro 1,498 r/mi. MacoBa dacTka KHUCIOTH Yy
po3unHi HeBimoMa. Skuii 00’e€M HasBHOI KUCIOTH TOTPIOHO B3STH BOJIIO JUIA NPHUTOTYBAaHHA 1 7
aKyMyJIITOPHOI Cylb(aTHOI KHCIOTH, [KIIO ryctuHa 94%-Boi kucimotu ckinamae 1,831 r/mm, a
3QJISKHICTh MDK TYCTHHOIO 1 11 KOHIICHTpaIli€ro MpUOIH3HO ommcyeThes piBHsAHHIM d = a + bC, e C —
MacoBa 4acTKa KUCJIOTH; & 1 b — koedirienTn.

Po3zé’azox
1. Busnauumo koeoimientu a i b. 3a ymoBoro 3aa4i Mmaemo:
C=0% (Boma),d = 1. PiBustaas: 1 =a+b-0 = a=1.
[Mpu C = 94% (xucnora) i d = 1,831, piBHsAHHS Oy/ie HACTyIIHE:



1,831 =a+ b 94. 3uarouu 1o a = 1, 3Haxoaumo b:
1,831=1+94b
0,831 =94b
_ 0831 _ 0,00884
94
Orxe,a=1, b=0,00884.
2. Bu3HaYMMO MacoBy YacTKy KHCJIOTH 3 TycTHHOIO 1,498r/mi:
1,498 =1+ 0,00884C
0,498 = 0,00884C
0,498

C=———=56,3%
0,00884

OT’K€, MacoBa YacTKa KHCIIOTH 3 TycTHHOO 1,498 r/mi1 ctaHoBUTH 56,3%.
3. Busnauumo ryctuny 37%-soi cynbdarnoi kucinoru: d =1 + 0,00884 - 37, 3Biacu
d=1,327.
4. Tak sk Maca cynb(paTHOT KUCIOTH B 1 JT aKyMyJISATOPHOI CyIb()aTHOI KHCIOTH TOPIBHIOE:!
m(H,SO,) =1000m7-1,3272/ mn-0,37 =491>, TO HEOOXIIHUH 00’€M KHUCIOTH 3 TYCTHHOIO
4912 T S
0,563-1,4982/ mn  0,843374
O06'eM Bojam, kUi HeoOXiaHO n00aBuTH cTaHOBUTH: V(H20) = 1000M1 — 582M1 = 418 mu1.
BianoBiae: Boji0 HEOOX1THO B3SITH 582 MII HasiBHOI Y HHOTO CYJIb(ATHOI KUCJIOTH 1 TOOABUTH J0
Hel 418 mu1 BoOH.

3agaya 6. (16 6aJiB)

Ha manpkax Tepe3iB 3piBHOBaKEHI Bl OJHAKOBI BIAKPUTI CKJISHKH 3 OJHAKOBUMH
po3urHaMu XJopuaHO1 Kuciotu. Jlo omwiei ckiusHku gomanu notamy (K2COgz). YV skuii 0Oik
3MICTUTBCS piBHOBara Tepe3iB IMCHs 3aKiHYEHHS peakilii, SKIIo KUCIoTa € y Hammmky? Ilicms
J0JIaBaHHs JI0 JIPYToil CKISHKHU JESKOI KUTBKOCTI 3alli3a TEPEe3U 3HOBY 3pIBHOBAXMIUCH. Hamuiiith
PIBHSIHHS BIANOBIOTHUX peakuiid. Po3paxyiiTe chiBBIIHOLIEHHS MK JOJAAHUMH Y PI3HI CKIISIHKU
MacaMu OTally Ta 3aji3a, 3a SKOTo piIBHOBAra Ha IajabKax Tepe3iB 30epiraTuMeThesl.

Po3zes’saz0x

1,498 r/ma cknagae: V(H,SO,) =

82mn

[ToTam — TpuBianpHa Ha3Ba Kalliii KapOOHATY.
1. Tlpu momaBaHHI MOTANIY A0 PO3YUHY XJIOPUIHOI KUCIOTH BiIOYAETHCS peaKIlis:
K2CO3 + 2HCI = 2KCI + CO,T + H,0 (1)
2. Tlo3HaunMo Macy CKJISTHKH 10 peakuii M, a Macy noramry, SKuii JOAAIM — Mpor. 32 PIBHAHHAM
peaxkiii (1) suaiinemo macy COpz, sIKUil BUIITUTHCS:
m rnco2 _ 44 . m_

o _ = Mgy = ——"1=0,319m, .
M,. M, 138

IOT.

Tonai maca nepioi CKISIHKY TICHsl peakiii:
M1 = M+ Maor — Mg, = MO+ Muor — 0,319 Muor = M°+ 0,681Myor — Maca mepioi CKISHKM
3pocre.
3. Ilpu nonaBanHi 3aii3a 1O PO3YUHY XJIOPUAHOT KUCIOTH BiIOYAETHCS PEaKIIis:
Fe + 2HCI = FeCl, + HT (2)
4. 3a piBHSHHAM peakiii 3HaiinemMo macy Hz, sskuil BUIIIUTHCS:

m .
Mee _ M o, =2 SrEFe —0,036m,,.

MFe M H,
Toxi maca apyroi CKISHKY TIiCHIs PeaKiii:
mo=m%+ mge — m, = mP + mre — 0,036Mge = M° + 0,964mre

5. 1106 Tepe3u 3HOBY 3piBHOBAKUIHCS Tpeba
mO + 0,681mn0T = mO + 0,964mFe,



O,681mn0T = O,964mFe

mFe = @ ml‘lOT = 0’706mn0T 360 mHOT = 11416
0,964 Me,

Bianosine: 1) Tepe3u OyayTh cripsMoBaH1 B 01K NEPILIOT CKISHKU;

2) CIBBIIHOIIEHHS MI)K MacaMu IOTalry 1 3ai3a gopisHioe 1,416.



